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Ata da 2.507 (Segunda Milésima, Quingentésima sétima) sessão ordinária 
da Câmara Municipal de Acari-RN. 7ª Reunião do II Período Legislativo de 
2009. Aos trinta dias do mês de setembro do ano de Dois Mil e nove, as 
15:00 horas na sala das sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da 
Costa – Palácio Vereador José Sueco de Medeiros, Presente os Senhores 
Vereadores: Leonardo Ferreira de Azevedo, Stella Bárbara Fernandes, 
Marineide Alves Dantas, Francisco Dias de Araújo, Zuil Ribeiro da Silva, José 
Ari Bezerra Dantas, Félix Eduardo Bezerra, José Gentil Fernandes de 
Medeiros. Havendo número legal o sr. Presidente Interino Leonardo Ferreira 
de Azevedo, em virtude da ausência do Vereador Presidente Ismael 
Medeiros Souza, que justificou sua falta.; declarou aberto os Trabalhos da 
presente sessão, e determinou leitura da ata da sessão anterior que após 
lida colocada em discussão e logo em votação, sendo a mesma aprovada 
por todos os presentes. E dando continuidade determinou a 1ª Secretária 
fazer leitura do expediente, onde foi dado entrada os seguintes Projetos de 
Lei de Autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 016/2009 – dispõe 
sobre o Plano Plurianual  do Município de Acari para o Quadriênio 2010-
2013 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 017/2009 – Dispõe sobre a 
alteração do anexo das Propriedades e Metas e Anexo de Metas Fiscais da 
Lei e Diretrizes Orçamentárias para a elaboração do Orçamento Geral do 
Município de Acari para o Exercício de 2010, e dá outras providências; 
Projeto de Lei 018/2009 – Autorizo o Poder Executivo a contribuir 
Mensalmente com a Entidade Oficial de Representação dos Municípios do 
Estado do Rio Grande do Norte – FEMURN; Projeto de Lei nº 019/2009 – 
Estima a Receita e Fixa a Despesa da Prefeitura Municipal de Acari – RN 
para o Exercício Financeiro de 2010 e dá outras providências, e o Projeto de 
Lei nº 020/2009 – Adota o diário Oficial dos Municípios do Estado do RN, 
Instituído e Administrado pela FEMURN, torno meio oficial de Comunicação 
dos atos normativos e administrativos do Município de Acari; após leitura  
das matérias mencionadas acima, o Sr. Presidente informou que as mesmas 
serão baixadas para a Comissão competente aos assuntos. Depois verificado 
a existência de inscritos para usar da palavra, iniciando pela Vereadora 
Stella Bárbara Fernandes que informou a Casa que havia enviado ofício para 
o Sr. Prefeito Municipal surgerindo a implantação de um Fundo Especial, 
tendo como objetivo o custeio da Taxa de inscrição do Vestibular para 
aqueles mais carentes que pretendem dá continuidade nos seus estudos; 
portanto atendendo critérios que o Município adotará; isto podendo 



acontecer já dentro do Planejamento Municipal para o Exercício de 2010, 
enviou também ofício para o Prefeito Municipal surgerindo a possibilidade 
de ser Implantado em nosso Município um Posto de Coleta do Leite 
Humano, iniciando com uma Unidade simples, tendo Caíco como a Unidade 
Maior; para receber o leite e proceder o processo adequado. Depois 
abordou um assunto que viu na Internet – através de Blog onde fala de 
denúncia quanto a saúde do nosso Município, no tocante aos PSF da Zona 
Rural, localidades da Beira do Rio e Cacimba do Meio, diante disto informou 
que procurou a Enfermeira chefe do Programa para saber a respeito, e 
sendo informada do funcionamento, fez um relato de tudo como funciona, 
realmente com dificuldades e precisando melhorar em alguns aspectos nas 
suas estruturas físicas; depois informou a distribuição de Kits – para a saúde 
bucal, trabalho de prevenção; e informou Também a existência de Recursos 
para a aquisição de equipamento Odontológico; Depois surgeriu a Casa que 
fosse feito uma convocação para a Enfermeira Chefe dos PSF da Zona Rural 
para vir junto com algum agente de Saúde até esta cãs repassar mais 
informações a respeito o trabalho deles no Município. O Vereador Leonardo 
Ferreira de Azevedo aproveitou o ensejo e perguntou a nobre Colega Stella 
Bárbara Fernandes quanto ao funcionamento dos PSF da Zona Rural, se há 
realmente a demanda suficiente para o atendimento de 15 em 15 dias, e 
quanto aos recursos para aquisição de equipamento odontológico, o sr 
Prefeito Municipal levou o plano de trabalho deste projeto para Brasília com 
a finalidade de uma readaptação. Depois falou o Vereador José Gentil 
Fernandes de Medeiros quando trator do assunto abordado pela Colega 
Stella Bárbara Fernandes, dizendo que a imprensa exagerou em seu 
comentário, pois o que nós chegamos a vê realmente após recebermos a 
denúncia foi quanto as estruturas físicas, que realmente estão 
aparentemente com o estado de desprezo, em nenhum momento falamos 
do Trabalho das equipes de Profissionais, e isto fizemos com a intenção de 
melhorar, pois nosso papel é de fiscalizar apontando a necessidade para a 
melhoria na qualidade de vida dos nossos munícipes; e queremos que esta 
casa como um todo entenda que isto seja uma crítica construtiva. Falou 
também o vereador José Ari Bezerra Dantas que após ouvi os 
esclarecimentos da Vereadora Stella Bárbara Fernandes e José Gentil F. de 
Medeiros, quanto ao problema dos PSF da Zona Rural, o mesmo disse fazer 
parte da Comissão que foram in logo averiguar o que já foi dito, e 
realmente foi comprovado a necessidade de uma melhorada nas suas 
estruturas; depois informou da viagem que iria acontecer juntamente com 
vários Produtores Rurais do Município para participar de encontro da 
Confederação, onde inclusive juntamente com o Colega Leonardo Ferreira 
de Azevedo estão na missão de organizar a viagem até Natal, evento este 
de responsabilidade do Senac; falou também do atrazo que teve a proposta 
orçamentária do Município para o exercício de 2010, entrando hoje 30 de 
setembro; fez crítica ao Presidente Ismael Medeiros Souza pela mudança da 



sessão, passando de Terça para a Quarta Feira; deixando de esclarecer o 
motivo no memorando que os enviou. A Vereadora Marineide Alves Dantas 
se pronunciou falando do papel do Vereador que é de fiscalizar, mas 
infelismente sempre são mal interpretados; e com relação ao Trabalho dos 
Agentes de Saúde já tem recebido várias reclamações por não fazerem seus 
trabalhos como é para ser; isto de algumas áreas. O Vereador Félix Eduardo 
Bezerra apenas terceu pequeno comentários a respeito do assunto que diz 
respeito ao funcionamento dos PSF – Zona Rural, pois estas denúncias que 
aqui foram abordadas já são antigas; mas acredita que tudo isto pode ser 
visto numa tentativa de se melhorar. Francisco Dias de Araújo comentou da 
reforma que foi realizada na época para funcionamento do Posto de Saúde 
da Barra do Rio Carnaúba, e também falou do problema dos mossêgos que 
existe, não sendo fácil o Combate; e falou também das funções dos Agentes 
de Saúde, e deixou como sugestão para que a secretaria de Educação 
estude-se a possibilidade de disponibilizar um ASG para zelar desses postos 
da Zona rural. Depois falou como Vereador inscrito Leonardo Ferreira de 
Azevedo onde fez uma apresentação de todos os assuntos abordados pelo 
Prefeito Municipal quanto ao resultado de sua viagem a Brasília, pois 
repassou todos os Projetos encaminhados e Emendas prometidas pelos 
nossos parlamentares, onde o nosso conterrâneo Vicentinho foi um dos que 
se comprometeu em ajudar Acari, como sempre tem feito. Passando para a 
ordem do dia foi colocado em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 011/2009 – 
Que dispõe sobre a nova composição do Conselho Municipal de Assistência 
Social, e não havendo mais comentários a tercer quanto ao assunto a 
matéria foi para votação sendo aprovada por todos os presentes; e também 
colocado em discussão as indicações de nº 100 e 101 ambas do vereador 
José Ari Bezerra Dantas e Zuil Ribeiro da Silva, que no momento fez suas 
colocações e pediu apoio dos Colegas; as indicações foram aprovadas por 
todos os presentes. Nas explicações pessoais o Vereador José gentil F. de 
Medeiros se pronunciou dizendo que ouvi atentamente o relato feito pelo 
colega Leonardo Ferreira de Azevedo quanto a viagem do Prefeito para 
Brasília, e percebeu que nosso conterrâneo Vicentinho não tem medido 
esforço para ajudar Acari; e o Município deve reivindicar de João Maia, pois 
pela votação que teve, precisa se voltar mais sua atenção aos Acarienses; e 
quanto aos Postos de Saúde da Zona Rural realmente precisa uma melhor 
organização em suas estruturas físicas para dá um melhor aspectos. A 
Vereadora Stella Bárbara Fernandes falou que uma crítica construtiva é uma 
ajuda e apoio a administração; perguntou ao Sr. Presidente se a Casa 
estaria de acordo em formular uma convocação à equipe do PSF. Zona Rural 
para vir até esta Casa prestar seus esclarecimentos quanto ao 
funcionamento de suas atividades e por último comentou do encerramento 
da semana do idoso, pois a iniciativa foi bastante viável. José Ari Bezerra 
Dantas apenas comentou da boa participação de todos nesta reunião, e 
quanto a matéria comentada em blog, isto é apenas para alertar a 



administração no que precisa melhorar para a população. Zuil Ribeiro da 
Silva comentou a respeito do assunto e surgeriu um multirão para uma 
pintura nos Postos da Zona Rural. Nas considerações finais da Presidência o 
Vereador Presidente Interino Leonardo Ferreira de Azevedo terceu 
comentários a respeito dos assuntos abordados na reunião, entre elas a 
crítica construtiva para melhor funcionar os PSF da Zona Rural; comunicou 
que ofício será enviado para a Enfermeira Chefe comparecer a esta Casa 
para um esclarecimento do Trabalho realizado; terceu comentário a respeito 
das Emendas que o nosso deputado conterrâneo Vicentinho se 
comprometeu para a melhoria do nosso Município, fez leitura de convites 
recebidos na Casa como o do TER – colocação da Pedra Fundamental para 
início da Obra do Fórum Eleitoral da Comarca; O do Torneio Leiteiro que se 
realizaria dia 02, 03 e 04 de outubro/2009, e o do conselho Municipal de 
saúde que teria sua reunião dia 01 de outubro de 2009, aqui em nossa 
sede; e nada mais havendo a tratar encerrou a sessão convidando todos 
para a próxima dia 06 de outubro de 2009 em horário regimental, e mandou 
lavrar a presente ata para constar. Eu Marineide Alves Dantas lavrei esta em 
30 de setembro de 2009 – Leonardo Ferreira de Azevedo – Marineide Alves 
Dantas. 


